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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Mikael Damberg (S)

2020/21:207 Ordningslagen och motionslopp

Motionsloppens situation är allvarlig eftersom man i praktiken är förbjuden att 
genomföra större motionslopp i Sverige, med hänsyn till ordningslagens 
bestämmelser om folksamlingar på grund av corona. Många av arrangörerna, 
som nästan uteslutande ägs av idrottsrörelsen och som också är viktiga 
intäktskällor till densamma, befinner sig nu i en svår ekonomisk kris och har 
bland annat behövt säga upp personal. 

Jag har i flera skriftliga frågor och i en interpellationsdebatt frågat såväl 
inrikesminister Mikael Damberg som idrottsminister Amanda Lind vad de 
avser att göra för att stötta motionsloppen. Jag har i grunden fått positiva svar i 
det att man ser problematiken, men väldigt svävande svar kring vad man 
egentligen avser göra.

I en artikel i Dagens Nyheter (DN) den 9 oktober säger Folkhälsomyndighetens 
generaldirektör Johan Carlson att ”regeringen har ju aviserat att man vill ge oss 
ett särskilt uppdrag att titta på” motionsloppen och att ”när vi får det uppdraget 
ska vi titta på de områdena också. Där finns ju områden där man bedömer 
smittrisken som ganska låg, som skulle kunna hanteras med undantag”. 
Carlson påpekar samtidigt att man inte fått något sådant uppdrag.

Vasaloppets tillförordnade vd Johan Eriksson kommenterar i samma artikel det 
faktum att inget uppdrag är tillsatt med att ”det är anmärkningsvärt, det gick 
man ut med för ett par veckor sedan att man skulle göra”.

Inrikesminister Mikael Damberg har tidigare inte velat avisera någon 
förändring i ordningslagens bestämmelser om folksamlingar med anledning av 
motionslopp. Efter Johan Carlsons konstaterande att det finns områden där man 
bedömer att smittrisken är låg aktualiseras frågan om ordningslagens 
bestämmer återigen.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Mikael Damberg:

 

Är statsrådet beredd att, mot bakgrund av uttalandet från 
Folkhälsomyndigheten, se över ordningslagens bestämmelser om folksamlingar 
med hänsyn till större motionslopp?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-10-14
Besvaras senast
2020-10-21 kl. 12.00
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………………………………………

David Josefsson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


